
函数的概念和函数的表示答案    2009.11.12
例1、 ③         变式1、 ①③           变式2、B         变式3、D
例2、  D         变式1、 B              变式2、C
例3、  A

例4、  解：由题意得：
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            则由对数函数的性质得：
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            求得函数的定义域为：
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变式1、 解：（1）要使函数有意义，必须
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                所以，所求定义域为：
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（2）要使函数有意义，必须
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                 所以，所求定义域为：
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变式2、解：（1）要使函数有意义，则
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                  又e >1，所以 x <0， 即所求定义域为：
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           （2）要使函数有意义，必须
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， 求得函数的定义域为：
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(3 ) 要使函数有意义，必须
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，求得函数的定义域为：
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例5、   解：因为函数f（
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             所以函数f（
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 变式1、 解：因为函数f（
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           所以
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           所以函数f（x）的定义域为[ 1，2 ]
变式2、 解：由题意知
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             所以函数f（x）的定义域为[
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例6、  解：①由题意得函数值域为{4，7 ,10，13，16 }
 ②配方，得
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③函数的定义域是
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原函数的值域为
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               ⑤已知函数可变型为
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               当y= 1时，1=0，无解，
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[image: image53.wmf][

)

0,1


变式1、 解： ① 配方，得y=
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              ②函数的定义域是
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原函数的值域为
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函数值域为
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             ④  已知函数可变型为
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例7、   解：f（
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变式1.   解：f（
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变式2.   解：∵f（x+1）= 
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例8. 解：设f（x）= ax+b 
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    ∴f（x）= 2x+1或f（x）= 
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变式1.  解：设
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例9. 解：∵f（x）
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变式1.  解：∵2 f（x）
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变式2、 解：∵2 f（x）
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例10. 解：∵
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            所以令y=0，得
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变式1.   解：∵
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              所以令x=y，得f（0）=f（x）
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例11、 解：
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变式1、 解：令
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例12、  解：f（1）+f（
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变式1、 解：∵
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变式2、 解  ∵
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例13、 解： 方程
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变式1、 解：方程
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